

# 新时代 谋新篇 实现新区新腾飞 推动乡村振兴提升城西 气质 不停步

8日,城西新区召开2017年度先进表彰会。在表彰会上,油草塘村、朱家塘村、金山头新村、上谢村、前新屋村、排塘村等获得市级先进村,范宅村、杨埠村、马架龙村、下田桥村、华村、下谢村、小东陈村等获得新区先进村。

在新农村建设中,城西新区坚持美化生态环境,打造美丽乡村,不断提高农村居民的生活环境和生活质量,让农民有了更多的幸福感和获得感。表彰是一份成绩的体现,更是对城西新区各村干部肯干事、干实事的肯定。正如各村代表所言,在新的一年里,他们必将满怀激情,带着2017年的荣誉继续征战2018年,在新的起点上实现新突破。

## 城西新区:总结经验 开启全新征程再出发

党的十九大报告提出,实施乡村振兴战略。要坚持农业农村优先发展,按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求,建立健全城乡融合发展体制机制和政策体系,加快推进农业农村现代化。

过去的一年,城西新区围绕十九大精神,稳步推进各项工作,不断提升百姓生活的幸福感,其中,街角小品建设工作尤为突出。据了解,去年,城西新区坚持以环境整治为基础,坚持以挖掘本土风情为要素,坚持以传承工匠精神为要求,着力改善生态环境,不断提升城西气质,切实推进建设工作,保质保量超额完成

预定目标282处街角小品。如今,城西新区处处呈现出勃勃生机的景象:各乡村一幢幢美观大方的民房坐落有序;一条条平坦洁净的柏油路穿越村庄;一座座干净整洁的农家小院别具一格,随处可见长满鲜花的路肩。上谢、排塘、范宅、前新屋、杨埠等村将街角小品、乱堆放整治、卫生保洁、提升村庄环境有机结合,方寸之地尽显心思,每一处小品都美不胜收。过去一年的成绩即将翻篇归零,对此,城西新区管委会党工委书记叶建永提出了以高新区建设引领工业经济转型升级,以乡村振兴计划实现两美

城西村强民富,以四个平台建设达到社会治理平稳有序的新思路。表彰会上,叶建永结合十九大、浙江省两会、全省美丽乡村和农村精神文明建设现场会等会议精神,就扫黑除恶与乡村振兴两方面进行解读,并希望各村抓住乡村振兴战略机遇,创先争优,既要积极做好五水共治、街角小品、垃圾分类等工作,力争在2018年取得更多荣誉,也要抓住小微园建设机遇,抓好产城融合实现新发展。有条件的村更要借春节在外能人回乡契机召开乡贤座谈会,谋划2018发展新思路。



先进单位上台领奖

## 先进村:强引领 挑起示范重担 前进脚步不停

花川村地处我市新兴工业园区城西新区,这个到处洋溢着创业激情的地方,却没有想象中的脏乱差。相反,让人切身感受到的是美丽乡村的高颜值。花川村在往年美丽乡村建设的基础上,2017年致力于升级版打造。去年,我们着重开展五水共治工作,对村里的两口水塘进行清淤,剿灭了劣类水,同时进行生活污水纳管整治,改造农家庭院、绿化村里的道路和公园,让整个村子由内而外地干净整洁。花川村党支部书记姚舒拉说,要对村子有梦想,才会有前进的方向。其实姚舒拉的梦想不仅仅

局限于花川村,花川区域涵盖了花川、上谢、油草塘、西田畈、叶儿坑、寺口方、应益、溪湾周、塘景和木长降等10个村,我们这几个村的负责人经常聚在一起商量今后美丽乡村的建设目标,共享自己的好点子,也会为别人出谋划策。姚舒拉说,仅仅一个村变富变美远远不够,而是要把自己的好经验分享给大家,串点成线、连线成面,让城西新区的每个村都实现蜕变。青山如黛,绿水如弦,阡陌纵横,屋舍俨然,一个个美丽乡村建设示范点,犹如一幅幅清新别致的乡村图画,构成了城

西新区一道道亮丽的风景,令人赏心悦目。党建飘红、产业透绿、民生添彩的乡村美好生活正扑面而来。我们的环境越来越好了,双休日、节假日都有不少人来村里参观。近日,小东陈村村民王阿姨欣喜地告诉记者。的确,如今的小东陈村,不仅是远近闻名的富裕村,更是生活环境宜人的美丽村。一条笔直的进村公路从330国道旁延伸进来,一路水墨壁画、绿化鲜花,令人耳目一新。这个一连摘了落后帽、脏乱帽的小东陈村也同样为落后村树立了了不起的榜样。

## 落后村:紧追赶 严明党员纪律 变化令人欣喜

街道干净、房屋整齐,道路四通八达,阳光照射下的排塘村格外有味道。无论走进哪个巷子,来到哪个角落,接地气的街角小品正静静地述说着自己的故事。换上 新装的排塘村换来百姓的心 民声。住在这里50多年的梅大爷看着门前干净的新道路,开心地说:以前村里都是土路,每到下雨天都会污水横

流,现在污水管网铺设好了,环境干净卫生了,景观变美了,路面也整齐多了,我们心里别提有多开心了。殊不知,半年前的排塘村纵使在地理位置、自然环境中均有着优势,但却是一个人心不齐、环境邋遢的落后村。我和村委会主任是在2017年5月上岗的,粗粗算来我们才搭档了半年多。排塘村党支部

书记梅庆成告诉记者,换届后的第一件事就是召集历届村干部、村民代表等人进行座谈,为的就是听听大家对排塘村建设的想法。梅庆成说,身为一个村的领头人,不只要统筹谋划,更应该想百姓之所想,做百姓之所需。就这样,从去年6月开始,排塘村两委班子成员6个人开始了他们的头脑风暴。严明党员纪律、清理池塘、设计街角小品、整治田园,一系列属于排塘村的民生实事,齐刷刷开工,为的就是抢时间、赶进度。



排塘村池塘整治后的景象

这是我们自己设计的,这是村民捐赠的,这是危旧房拆除时的废物利用。梅庆成带着记者在村里走了一圈,不难发现,排塘村的街角小品处处用心,凝聚着村干部和村民的智慧,也传承了排塘村人勤俭节约的美德。当然,城西新区的喜人变化远不止这些,我们也有理由相信,在不久的将来,城西新区各村庄必将会给我们带来更大的惊喜。

# 光荣榜

**农房改造先进村:** 油草塘村

**美丽乡村建设先进村:** 朱家塘村、金山头新村

**永康市级街角小品示范村:** 上谢村

**永康市级街角小品优秀村:** 前新屋村

**永康市级街角小品良好村:** 排塘村

**城西新区街角小品建设先进单位:**

特等奖: 范宅村、杨埠村

一等奖: 马架龙村、下田桥村、新多集团

二等奖: 华村、下山村、下谢村、西田畈村、花川村、小东陈村、飞哲工贸

三等奖: 埠头村、李店一村、李店二村、乌牛山村、上田桥村、楼塘村、前山头村、王慈溪村、桐塘头村、鸿基工贸、金凯德集团

**垃圾分类优秀村:** 华村、小东陈村

**垃圾分类良好村:** 楼塘村、下谢村

**五水共治先进单位:**

一等奖: 花川村

二等奖: 王慈溪村、杨埠村

三等奖: 华村、李店二村、下宅方村

**无讼无诉社会治安综合整治示范村:** 华村、下山村、前新屋村、小东陈村、花川村、上谢村